



中国科大报

ZHONGGUO KEDA BAO

以蓬勃青春 投身强国伟业

——五四青年节寄语

亲爱的同学们和全校广大青年同志：

今天，我们迎来了一个不同寻常的五四青年节，学校还没有正式开学，大部分同学还没有返校，不管你们身在何地，你们的平安健康一直是我们最大的牵挂。值此五四青年节之际，我们谨代表学校，向全校青年致以节日的祝贺和诚挚的问候！

爱国是青年最可贵的品质，奋斗是青春最亮丽的底色。面对新冠肺炎疫情的严峻考验，全校广大青年把爱国之情转化为报国之行，积极响应党和国家的号召，踊跃投身疫情防控人民战争、总体战、阻击战。广大青年党员干部积极发挥先锋模范作用，吃苦在前、冲锋在前、无私奉献；中国科大附属第一医院的青年医务工作者不忘医者仁心，闻令而动、白衣执甲，奋不顾身、救死扶伤；很多青年科研人员执着攻关创新，争分夺秒与病毒较量；科大

子居家认真参加线上教学，静下心来刻苦学习，努力练好人生和事业的基本功，同时在各自家乡通过线上线下各种方式，积极参与抗疫志愿服务。你们以爱国者的实际行动、逆行者的无畏身影、奋进者的昂扬姿态，展现了当代科大青年的家国情怀和使命担当，向拯救民族危亡的五四先驱、向挺起民族脊梁的科大先辈证明，你们是可堪大任、不负众望的一代，我们由衷地为你们感到骄傲和自豪！

自5月中旬起，学校即将开始安排学生分批错峰返校，希望同学们能够听指挥、重协作，强化防疫意识；讲卫生、守纪律，养成卫生习惯；爱学习、爱钻研，潜心学习科研，在疫情防控常态化条件下加快恢复生产生活秩序作出自己应有的贡献。

时代呼唤担当，民族振兴是青年的责任。今年是决胜全面小康、决战脱贫攻坚的收官之

年，也是实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇之年。希望新时代科大青年继承和发扬五四精神，坚定中国科大“红专并进、科教报国”的远大志向，牢记习近平总书记的谆谆嘱托，争做“有理想、有追求，有担当、有作为，有品质、有修养”的“六有”大学生，肩负时代责任，高扬理想风帆，学成文武艺，报效祖国和人民，报效中华民族，让青春在磨砺中出彩，让人生在奋斗中升华。

期待你们以青春蓬勃之力，圆民族复兴之梦想！

党委书记

舒歌群
和信包

校 长

本报讯 4月28日上午，安徽政协副主席张昌尔一行赴中国科大调研。校领导舒歌群、潘建伟、朱长飞、杜江峰、罗喜胜、褚家如，安徽省、合肥市有关单位负责人，郑永飞院士、陈初升教授、学校相关学院及职能部门负责人陪同调研。

张昌尔一行先后实地调研了中国科学院微观磁共振重点实验室、合肥微尺度物质科学国家研究中心量子物理与量子信息研究部、类脑智能技术及应用国家工程实验室，分别听取工作介绍。

调研中，张昌尔详细了解实验室的发展现状、科研进展、成果转化、应用前景等，并与科研人员亲切交流。他充分肯定中国科大在科技创新上取得的突出成绩，勉励科研人员高举创新旗帜，强化原始创新、加强关键核心技术攻关，加大科技成果转化力度，为推动我省科技创新发展做出新贡献。

（新闻中心）

我校第四届 “墨子·云论坛” 亚太专场活动 举办

校领导走访慰问劳模和先进工作者

本报讯 五一劳动节前夕，校党委书记舒歌群，校长包信和，校党委副书记、工会主席何淳宽分别看望慰问了张裕恒院士、田志刚院士、俞汉青教授和王水院士，为他们送上鲜花和慰问金，向他们致以节日的问候。校工会负责人陪同慰问。

4月22日，在“全国先进工作者”张裕恒家

中，舒歌群仔细询问了张裕恒的生活、工作和身体状况，代表学校对他一直以来的辛勤工作、默默奉献表示感谢。

4月27日，包信和看望了全国模范教师田志刚和俞汉青。包信和与田志刚交流了期刊编辑部的工作情况，详细了解了俞汉青团队的研究成果和研究动向，参观了实验室。希望

他们进一步弘扬劳模精神，充分发挥示范引领作用，为学校发展做出更大贡献。

4月28日，何淳宽看望慰问了全国教育系统劳动模范、人民教师奖章获得者王水。交流中，王水就青年教师的发展、骨干队伍的梯队培养和科大精神传承等方面提出了建议。

4月28日，校领导王晓平，何淳宽到校医院、保卫与校园管理处、东区学生餐厅，看望慰问奋战在疫情防控一线的职工，为他们送去学校的关怀。相关部门负责人陪同慰问。（校工会）

本报讯 近日，第23届“安徽青年五四奖章”评选揭晓，中国科大附属第一医院（安徽省立医院）援鄂医疗队荣获“安徽青年五四奖章集体”，重症医学科、护理曹志敏和我校生命科学学院、附属第一医院双聘博士后研究员周永刚荣获“安徽青年五四奖章”。

附一院援鄂医疗队是由呼吸、重症、感染、检验、院感管理等学科组成的专业医疗队，其中共产党员75人，35岁以下党员数49人，35岁以下青年数102人，团员数30人；医生37名，护理人员117名，年龄最小队员仅23岁。医疗队自带ECMO、呼吸机等设备，前往武汉市金银潭医院等重点疫情收治医院参与救治工作。他们

我校荣获多项安徽青年五四奖章

白衣执甲、逆行出征，不顾个人安危，克服身体疲劳，与时间赛跑，与病魔较量，圆满完成了抗疫任务，确保所有队员“零感染”，为打赢疫情防控歼灭战贡献了“安徽力量”。

曹志敏在临床护理一线岗位练就了过硬的专业技术，是科室护理骨干。新冠肺炎爆发以后，他主动请求支援武汉，自1月27日至3月26日，一直坚守在金银潭医院重症监护室抗疫一线，连续奋战60余天。

周永刚作为我校抗击新冠病毒应急科研

攻关团队核心成员，主动请战，跟随魏海明教授将实验室前移到一线医院，参与制定“托珠单抗+常规治疗”的中国科大救治方案和临床研究注册，撰写的科研论文在《国家科学评论》杂志发表。该方案已纳入国家卫健委《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第七版)》。

“安徽青年五四奖章”是共青团安徽省委、安徽省青联授予安徽优秀青年的最高荣誉。此次评选产生常规类个人20名，抗疫类个人46名。

本报讯 4月26日，为进一步汇聚优秀人才，促进学术交流，中国科大第四届“墨子·云论坛”与广大海外青年才俊首次云上相聚。我校人力资源部、科研部、部分学院（部）负责人、人才代表共7位嘉宾出席论坛，并做特邀报告。论坛由人力资源部部长薛天教授主持，海内外累计近1600位青年学者齐聚线上交流。

人力资源部部长薛天向参会学者表示热烈欢迎，表明中国科大求贤若渴，愿与青年人才“携手科大一路同行”。科大的历史就是一部爱国史、奋斗史和创业史。建校60余年来，学科建设取得出色成绩，人才队伍建设形势喜人，科学研究取得丰硕成果。他就我校师资队伍发展情况、最新人才政策、各类招聘岗位及待遇等方面进行了详细解读。表示，中国科大为各类人才提供了全方位的资源保障，诚邀广大青年才俊到中国科大工作，共谋发展，共话未来。

科研部部长黄方教授对学校各类科研平台、重大原创性科研成果等方面进行了详细介绍。他强调，一流科研平台对于人才成长至关重要，中国科大拥有11个国家级科研机构、4个国家重大科技基础设施等一系列世界一流科研平台，期待青年才俊加盟中国科大共创事业。

化学与材料科学学院执行院长刘世勇教授、工程科学学院执行院长吴恒安教授、生命科学与医学部副部长周荣斌教授分别对学院（部）的师资力量、学科方向、科研成果及人才成长情况进行了深入介绍。我校人才代表江海龙教授和乔振华教授分别介绍了回国后工作开展和团队建设情况。

2017年至今，我校已与合肥市联合举办三届墨子论坛，为热爱学术研究、置身科学前沿、心系祖国发展的海内外青年才俊提供了高水平学术交流机会。2020年，新冠疫情阻挡了海外人才相聚合肥，却无法阻拦学术交流的热情。我校及时调整人才招聘方式，召开第四届“墨子·云论坛”，以“云宣讲”、“云交流”等形式继续开展学术交流活动。4至6月将陆续开展活动，共有3场针对全球不同地区的“云宣讲”活动（亚太、欧洲和北美）。在人力资源部搭建的平台支持下，各用人单位将不定期举办“云交流”，与海内外优秀青年学者深入交流。（人力资源部）

